



Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Jan Schiffers, Ulrich Singer, Markus Bayerbach, Andreas Winhart, Dr. Anne Cyron, Roland Magerl AfD**
vom 06.10.2021

Kündigungen, Suspendierungen und Remonstrationen von Lehrern in der Coronakrise

Wir fragen die Staatsregierung:

- 1.1 Wie viele angestellte Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute suspendiert (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? .. 2
- 1.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen angestellte Lehrer suspendiert wurden (bitte Gründe für die Suspendierungen nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

- 2.1 Wie viele angestellte Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? 2
- 2.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen angestellte Lehrer gekündigt wurden (bitte Gründe für die Kündigungen nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

- 3.1 Wie viele angestellte Lehrer in Bayern haben seit Beginn der Coronakrise bis heute von sich aus gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? 2
- 3.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen angestellte Lehrer gekündigt haben (bitte die Gründe für eine Kündigung nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

- 4.1 Wie viele verbeamtete Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute suspendiert (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? .. 2
- 4.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer suspendiert wurden (bitte die Gründe für eine Suspendierung nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

- 5.1 Wie viele verbeamtete Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? 2
- 5.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer gekündigt wurden (bitte Gründe für eine Kündigung nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

- 6.1 Wie viele verbeamtete Lehrer haben seit Beginn der Coronakrise bis heute von sich aus gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? 2
- 6.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer gekündigt haben (bitte die Gründe für eine Kündigung nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

- 7.1 Wie viele verbeamtete Lehrer in Bayern remonstrierten seit Beginn der Coronakrise bis heute (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)? _ 2
- 7.2 Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer remonstriert haben (bitte die Gründe nach Anzahl absteigend auflisten)? 2

Antwort

des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 27.10.2021

- 1.1 **Wie viele angestellte Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute suspendiert (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 1.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen angestellte Lehrer suspendiert wurden (bitte Gründe für die Suspendierungen nach Anzahl absteigend auflisten)?**
- 2.1 **Wie viele angestellte Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 2.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen angestellte Lehrer gekündigt wurden (bitte Gründe für die Kündigungen nach Anzahl absteigend auflisten)?**
- 3.1 **Wie viele angestellte Lehrer in Bayern haben seit Beginn der Coronakrise bis heute von sich aus gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 3.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen angestellte Lehrer gekündigt haben (bitte die Gründe für eine Kündigung nach Anzahl absteigend auflisten)?**
- 4.1 **Wie viele verbeamtete Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute suspendiert (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 4.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer suspendiert wurden (bitte die Gründe für eine Suspendierung nach Anzahl absteigend auflisten)?**
- 5.1 **Wie viele verbeamtete Lehrer in Bayern wurden seit Beginn der Coronakrise bis heute gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 5.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer gekündigt wurden (bitte Gründe für eine Kündigung nach Anzahl absteigend auflisten)?**
- 6.1 **Wie viele verbeamtete Lehrer haben seit Beginn der Coronakrise bis heute von sich aus gekündigt (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 6.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer gekündigt haben (bitte die Gründe für eine Kündigung nach Anzahl absteigend auflisten)?**
- 7.1 **Wie viele verbeamtete Lehrer in Bayern remonstrierten seit Beginn der Coronakrise bis heute (bitte Anzahl monatlich und nach Landkreis auflisten)?**
- 7.2 **Welche waren die zehn häufigsten Gründe, weswegen verbeamtete Lehrer remonstriert haben (bitte die Gründe nach Anzahl absteigend auflisten)?**

Dem Staatsministerium für Unterricht und Kultus stehen für zentrale Auswertungen im Zusammenhang mit der Personalverwaltung der Lehrkräfte die im Personalverwaltungssystem VIVA gespeicherten Daten mit den systembedingt vorgegebenen Differenzierungsmerkmalen zur Verfügung. Die mit vorliegender Anfrage angeforderten Daten sind in dieser Ausprägung aus dem Personalverwaltungssystem VIVA zentral nicht auslesbar. Für die Erhebung der Daten wären von den personalverwaltenden Stellen die Personalakten zu sichten und einzeln auszuwerten. Angesichts der derzeitigen Arbeitsbelastung der personalverwaltenden Stellen gerade auch im Zusammenhang mit der Coronapandemie wäre eine Individualauswertung durch die personalverwaltenden Stellen jedoch nicht vertretbar, weshalb hiervon abgesehen wurde.